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Циљ стручне праксе: 

Практична едукација за струковне медицинске сестре-техничаре трбало би да обухвати: 
 усвајање вештина које се примењују у оквиру тимског рада у савременим облицима неге 

болесника у обичној, полуинтензивној и интензивној нези, 
 овладавање руковањем модерним електронским апаратима за праћење виталних параметара 

пацијената (мониторинг) и основама примене компјутеризованих апарата у савременој 
дијагностици и терапији. 

 

Исход стручне праксе: (знања, вештине, ставови) 

Додатна практична настава и савладане вештине омогућавају струковним сестрама укључивање у 
тимски рад у циљу медицинских и дијагностичких и терапијских поступака али и да самостално 
обављају послове у процесу здравствене неге здравих и болесних. Примена мера стерилизације, 
антисепсе, нега болесника на механичкој вентилацији и оксигеној терапији, контролисање гасне 
анализе, примена сестринске интервенције код трансфузије крви, плазме. Струковна сестра врши 
исхрану болесника преко назогастричне сонде, гастростомом, парентералним путем, превенцију 
декубитуса, привремену хемостазу, примењује негу код болесника са трахеостомом, колостомом, 
гастростомом, илеостомом, назогастричном сукцијом, код болесника са опекотинама, 
премрзлинама, обавља послова организовања и руковођења радним целинама. 
 

Број часова активне наставе: 465 

Предавања: 0 Практична настава: 465 

Стручна пракса-самостални рад : 60 

Садржај стручне праксе: 

Струковна сестра обавља стручну праксу на хируршким клиникама и хируршким одељењима 
наставних база Медицинског факултета. Најпре се едукује присуством демонстрацијама а потом са 
потпуним увежбавањем широке палете потребних вештина примењиваних у процесу опште и 
специјалне неге појединих категорија и популација пацијената и клијената. Истовремено 
оспособљава за обављање послова организовања и руковођења радним целинама, извршавање 
сложенијих радних задатака, усвајање и примену нових сазнања и поступака у раду као и 
перманентну едукацију уз рад. 
 

Препоручена литература: 

1. Група аутора. Сестринске процедуре,четврто издање(превод са енглеског). 
Датастатус.Београд, 2010. 

 

Методе извођења стручне праксе: 

У реализацији стручне праксе примењује се и користи метод процеса здравствене неге у примарној 
здравственој заштити. Од осталих метода то су: диспанзерски метод, тимски метод, посматрање, 
све методе здравствено васпитних интервенција. Метод рада прилагођен је врсти стручне праксе 
из области која се обрађује. Предвиђен је рад у малој групи, дискусионе радионице, креативне 
радионице, саветовање. Како укупни броји часова стручне праксе чини и пракса у оквиру Завршног 
рада, потребно је применити методе посматрања, анализе, интервјуа, анализе документације и 
анкете. 
Струковна сестра обавља предиспитну стручну праксу уз ментора из изабраних области на 
хируршким клиникама Медицинског факултета. Практична настава обухвата примене основних и 
проширених мера кардипулмоналне реанимације одвијаће се у кабинетима на симулатирима 
срчаног застоја. У току обављања стручне праксе приступа изради завршног стручног рада. Део 
практичне наставе ће се обављати у пријемној јединици ургентне хирургије, специјалистичким 
амбулантама и кабинету за ургентну медицину. Дефибрилатор-принципи рада. 
 

Предмети које је студент обавезан да положи као услов за излазак на стручну праксу: 
Нема услова 

 
 


